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2. @b+ b%c-b3-dPcE JAFEASHH?

@ (a+b)(a-b)(b+c) @ (a-b)(b-c)(c+a)
@ a-b)a+h)b-o) @ (a-b)(a+b)c-a)
® (a=b)(b+c)(c—a)

a?b + b%c - b® — a’c
=a’(b-c)-b*>(b-c)
=(a-b)(a+b)(b-c)




3.

(2 + ) (3" +x+ 1) - 65 AL 3BHE?

@E-D)a+2)(2+x+3) @ (x-1)(x+2)(x*+x-3)
® (x=2)(x+1)(x*+x+3) @ (x-1)(x+2)(x*-x+3)

® (x+1)(x—2)(x* - x+3)

B

x? +x = X2t shat

(F4) =X(X+1)-6
=X’+X-6
=(X+3)(X-2)

=(x2+x+3) (2 +x-2)
=(x-1)(x+2)(x*> + x+ 3)




4. x'+4x° - 2% 4 ax + b7} oA O] SAAAEA ] E W, F4 a,b 9

;27
@ a=12b=9 @az—lQ,b:Q
® a=12,b=-9 @ a=-12, b=-9

® a=9, b=12

a4 -2 +ax+b= (P +px+q)? =2 EOH
o] 2] Sl

x* +2x%(px+ q) + (px + ¢)?

= x* +2px3 + (p? + 2¢)x* + 2pgx + ¢*

I A4-E v wsHH

2p =4, p>+2q = -2

p=2, ¢=-3°A

a=2pqg=-12,b=q¢*=9




x3 = 6x% + 11x — 6= Q14-E3] 5}H?

D (x+1)(x=2)(x+3) @ (x-1)(x+2)(x+3)

@ (x4+1)(x+2)(x-3)




Al 7He] A 3 +ax+ b, x3 +cx® +a, ex* +bx+4, 9 F

Sttt x— 19 W, a+ b+ c & FA2?

f)=x*+ax+b—> f1)=1+a+b=0--Q
g)=x*+ex®+a—- gl)=1+c+a=0--©
h(x) =cx® +bx+4— h(l)=c+b+4=0--©
O+O+©ONAH 2(a+b+c)+6=0
a+b+c=-3




o] x2 —dx+3a+ b2t X% + bx -6 9] HFFrT x-2L
a+ b2 F2?

o1 @ ® 3 @ 4 ® 8
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f(x)=x®—4x+3a+b,

g(x) = x? + bx - 6°]2t 5t

f(x) ¢ g(x) & BF x—22 Yro|Ho|z B R
f(2) = ¢(2) = 0°14
f2)=4-8+3a+b=0,g(2)=4+26-6=0
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DO x2+x+1 @ x2-x+1 (@)x2+ V3x+1
@ x4+ V3x-1 ® x2-1

(EH) = ()7 +1
=+ -x2+1)
= (x* + 1){(x® + 1)% - 3x?}
= (x2 +1)(*% - V3x+ 1)(x®> + V3x+ 1)
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® 6,0 @ © ® ®e. e
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= (x%-3)2 - x?

=(x®-x-3)(x* +x-3)
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11, 08 % (@@ + %) — 40252 S 7 A58 & 227

@(a-b)(a+ by @ (@-b)(@+ )
® (a-b)2(a® +b?) @ (@~ b%)(a+b)?

® (a-b)(a+b)(a®+ b*)?

B

a® + b2)2 — 4ab?
= (a2 +b% - 2ab) (a2 + b2+ 2ab)
= (a-b)*(a+b)°
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15. a+b-2c=1,a-b+3c=324 0], 2 = a+ab+ 22 q°f B3t
Ho thepd AL?

O (a-8)(a-2) @ (a+8)(a-2)
® -(a-8)(a-2) @ —(a-8)(a+2)

@ -a+8)(a-2)
B

a+b-2c=1 Q)
a-b+3c=3 )
D+©AA 2a+c =4

Lc=-2a+4 ---©

©= @l tHdstd b=-5+9
na+ab+c®=a+a(-5a+9)+ (-2a+4)?
=—-a?-6a+ 16
= —(a* + 6a — 16)
== (G=3)(@ =)




16. 5 oFgA A, Bl tis} A®B%A®B:%E}@"Iﬂ,(x®x2)+

=
(x? = x)® (x - 1)& Zrds] SHA? (T, x# 0, x # 19 A5)

® -1 D)1 ® 2 @ 3 ® 4

—(x2-2x+1)
(x-1)
:—(x—1)2
1
T a1
(_7,\_01;361): b 1 _x—1:1




17.

@2x2+7x+3 @ 2x2-3x-9 ® 2x2+3x+9

@ 2x> +6x+4 ® 2x2-x-1

~&B

T O3S 44 (x+3)(x—a), (x+ 3)(x - B) 2HH

Hagole P +4x® +x-6=(x+3)(x—a)(x-8

B+42+x-6=(x+3)(x®+x-2)
=x+3)(x+2)(x-1)

mEtA £ oA (x+3)(x +2), (x +3)(x - 1)

ST TRA ] o2 242 + Tx + 3
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olAkgFe] A% 18] oAk o] AR x-1, 2

7h 4222 - x— 2010k, 5 TFAE f(2), g(x) 2 Z W, /(3)
of ghe?
O 14 ® 15 3 16 @ 17 O
WA x4 227 - x - 28 ZHAYL ©]-85te] AL Fek.
111 2 -1 =2
1 3 2
211 3 0
-2 -2
1 1 0

S>x34+2x2-x-2=(x-1(x+2)(x+1)

A Fp47} (x- 1) 0l

fx) =(x-1)(x+2),g(x) =(x-1)(x+1)---Q
EEf)=(x-1D)x+1,gx)=x-1)(x+2)---©
Q, O F B¢ EF f(3) +2(3) =18




ojxtgre] Al=7F 19l F
T3 4+ 4% - 2xd 1,

@ 2x2 - 2x @ 2x2 4 2x ® 2x2+x

®)2x% -2 ® 2x2+4

B

A =Ga, B=Gb(a,b=H=Z2%), L=Gab
©“G=(x-1), L=(x-1)x(x+2)
A+B=G(a+b)=(x-1)(x+x+2)
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A
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x4 x-2 X2 4+ 92x—3
@ @
¥ —x+3 “ 12+ 5x+6
x?+4x+3
®
2 -x-6

WA +x-6=(x-1)(x+2)(x+3)
T oA (x - 1)(x+3), (x+2)(x+3) 1A
+2x-3, x> +5x+6
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D x-1 @ x+1 (@)x—2 @ x+2 ® x+3

S| Bofat B3t HAoFHe) FEAS
2x2 —x-6=(x-2)(2x + 3)
W —dx-4=(x-2)(x+2)(x+1)




22. HAAGE A%57 1) F olA4AY AT} x + 3012 H AT

Bl=7F % + % - 6x D W, T o]x}4] 9] g2
O (x+1)(x-2) @ (x+2)(x+4)
@2(x-1)(x+3) @ 2(x-2)(x—4)

® 2(x+1)(x—4)

~&B

A FoFr7t x+ 3 0| BR
a(x+3),b(x+3) (a, b= A
HAFHTE f(x) =23+ 22 - 5
f(x) =x(x®> +x-6) = x(x+3)(x-2)
wreha] & okl

x(x+3) (x=2)(x+3) o|B2=

o= = ekl o] gk
x(x+3)+(x-2)(x+3)=(x+3)(2x-2)




23. 149200 - 2% 4 2x— 38 HFEA] ARG § AL Fow?

© (2 +1)(x+3)(x+1) @2+ 1)(x+3)(x- 1)
® (P®+1)(x=3)(x-1) @ (¥*-3)(x=-1)(x+1)
® (2 +3)(x-1)(x+1)

B

xt+2x3 - 2x% +2x-3

= (x* - 2x% - 3) +2x% + 2x
3)(x% + 1)+ 2x(x? +1)
1)(x? +2x - 3)
)(x+3)(x—-1)

(x? =
(x% +
(x +




24.

The A1 QRS SH (x4 py) (x-+qy+)? Ok, o] T, p24g? 412
o @& Fstoler,

[ =3 4+ x%y — xy? + 2x2 — 2y? + x — )]

cCh "
=

| 2
> Heh: 3

B ~

x3_y3+x2y_xy2+2x2_2y2+x_y

= (-2 +xy+y) +w(x—y) +2(x+y)(x—y) +(x-)
= (x-E+y)?+2(x+y) + 1)

= (x-y)(x+y+1)?

p=-lq=1r=1

PP =3




25.

1

o2 JeEd

(x+1)(x+2)(x+3)(x+4) —k 7} o] 2H4] o] A F
2w, 4 kO] 72 st

@1 o1 ® 0 @ 2 ® -2

B

(x+D)(x+2)(x+3)(x+4)—k
=(x+1)(x+4)(x+2)(x+3)—k
=(x2+5x+4)(x2+5x+6) —k
x? 4 5x = X 2 g5
(FA) =(X+4)(X+6)-k
=X?+10X+24-k
SAAEA o] =2 24 —k = 25
k=-1




26. x'-6x> 412 Al SFATY (6% +ax+b)(x? +cx+d) 7F = A,
ol W, g+ b+c+do FE FoHH?

@_2 @ 2 ® -1 @ 1 ® 4

B ‘

=622 +1 = (xf - 20 +1) - 4x?
= (x? = 1)% - (2x)?

= (@2 +2x-1)(x* -2x - 1)
:(x2+ax+b)(x2+cx+d)
Latbtctd=-2




27, x* +3x% + 45 HIEA AFEEeH A2

O (FP+x+1)(x*>-2x+1) @ (X +2x+2)(x* —x+2)
@(xg—x+2)(x2+x+2) @ (P+x-1)(x*-2x+1)

® (P+x-2)(x>+x+2)

P +3x%+4 = (x + 42 +4) -7
=(x2+2)2-x2
=2+ x+2)(x*-x+2)
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2, o5 Al o] AlAES] & Fatolat
cCh "

>
> ®e: -1

oHd -

B

A %8 xy,22 548 ol 2RO 2R
x-|—y—|—z:0 ...... @

1 1 1 3
_+—+—:— ...... @
Xy z 2
2+ +2=1--- ©®

(x+y+22 =2+ +22+ 2y +yz+2x) 0|22
@, ©®°AM 0% = 1+ 2(xy + yz + 2x)

% xy+yz+zx:—% ...... ®

@Oﬂlx-]w:§o]_\:_xi
xyz 2

3xyz = 2(xy + yz + zx)

. 1

.xyz_—g

T, 3+ 423 -3xz
=(x+y+2)(+y° +22 -y -yz-zx)
@A x+y+z=00]E&

x3+y3+z3=3xyz:3-<——> -1




Ol Hl W] Aol g, b, ¢7} b2 —ac® +a’b+ab®> +a® -bc? =0
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©

uld

—_—

o)

=

o

s
—(a+b)®+a®+a?b+b3+ab* =0

o

—(a+b)c* +a*(a+b)+b*(a+b)=0

—(a+b)(c? - a®-b?)

(a+b+0)

0

=0

2 —a? - b2

sc? =a? + b?




30. o2 21" Zo] Al ¥e] Aol a, b, ¢ A
2l AABC A a® + b3 + 3 —ab(a+ b) +
be(b+¢) —ca(c +a) = 0°] JHT o,
AABCE o® A2t Q171

@ a=b3 I5HAZY @ a=col o5 HAZHY
G) A =90°00 AR @ /B =90°% A7

a® +b% + ¢ —ab(a+ b) + be(b + ¢) — ca(c + a)
=a®+b% + ¢ - a®b — ab® + b*c + bc? - c*a - ca?
=a®-(b+c)a® - (b +c*a+b> + b*c+ b + 3
=a*—(b+c)a® - (b* +c?)a+b*(b+c)+ A (b+c)
=a® - (b+c)a® - (b* + *a+ (b+c)(b* +c?)

=a® - (b+c)a* - (b*+c*)(a—b-c)
=(a-b-c)a® - (> +c?)(a-b-c)
=(a-b-c)(a®-b>-c?)

=0

ol w, a, b, c= AAFY A MO ZoJo]ER a#b+c
L a?-b:-c% =0,

Z a2 =02+ c?

TEhA], AABCE o & HIHO R
= /A = 90° ¢l | ZHAEZEe o)t}

11 a7l o
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31.

717

(a+b-c)la-b+c)

b(b+2c) + (c+a)(c —a) oA

b? + 2bc + ¢ — a?
—a? + b2 + ¢ + 2bc

{a+ (b-c){a-(b-c)}

a® — b? + 2bc - ¢?
2a% = 2b? + 2¢?
L a?=b%+c?




x4yt = (2% = 2xy + 2y%) (% + 2xy + 2y?) & ©]-&5to] Th3 A 9]
& otH?

(11% + 324)(23% + 324)(35% + 324) (474 + 324)
(5% + 324) (174 + 324)(29% + 324) (417 + 324)

@® 192 @193 ® 194 @ 195 ® 196

~&B ~

xt + 4yt = (5% — 2xy + 2y?) (x% + 2xy + 2y?)

={(x-y)2 + Y H(x+y)? +y*} oI,

324 =4 x 30|22

114 +324 = (112 -2x11x3+2x3%) (112 +2x 11 x 3+ 2 x 3%)
={(11-3)2 4 32}{(11 + 3)%2 + 3%}

— (82 4 32)(142 4 32)

webA] 2|2 R g ee) B S0l A2

{(8% + 3%)(142 + 32)}{(20% + 3%)(262 + 32)}

{(22 + 32)(82 + 32)}{(142 + 32)(202 + 32)}

{(32% + 32)(38% + 32)}{(442 + 32)(502 + 32)}

{(262 + 32)(322 + 32)}{(382 + 32)(442 + 32))

502 + 32 2509

T 2132 13

=193




33. AN =5-29°+15-297 4+ 15-29 + 5°] F9| oF4=9] =7

@ 20 7N @ 40 A ® 60 7H
@)80 7 ® 100 74

Fo1Z N 9] gh2 AH Astste] A £Q14-74 s+ UF
=T 2,

Fol 55 st ZAR AZsto 52 FOoH
N=5(29%+3-2924+3-29+1)

=5(29+1)3

=530

=5-(2-3- 5)3

=23.3%.54

webA N O] 9 oFp9) A=

(B4+1)(3+1)(4+1)=280




T O] 13 -2x2 - 5x+ 67 3x3 + (a—9)x% —ax—6a 2] F|h-5F+7t
oA o, 8] e

@1 @—1 ® 2 @ -2 ® 3

B ~

2 -2x2-5x+6=(x—1)(x-3)(x+2)

3x3 + (a—9)x* — ax — 6a°ll

x=3%Y, 81+9%a-81-3a—-6a=0

x=-2H, -24+4a-36 +2a-6a# 0|2
x- 1€ Q%2 7pAo} gk,
x=1HY3+a-9-a-6a=0,a=-1




35.

f(x) = +ax+b, g(x) = x* + ex+d7F b5 2SO

ab—c+d9 3ke?

© f(1)=-4,g4(0)=5

@ f(x), g(x) 9 AAaFHPE 3 +3x2 - 13x - 150t}

@ -31 @ -11 3)5 @ 13

~&B

T oA e HasHie
¥ +3x2-13x-15= (x +
A T ATN FAFEE f(1) =4,

=

=
fx)=x+1)(x-3)=x*-2x-3
gx)=(@+1)(x+5)=22+6x+5
a=-2b=-3,c=6,d=5
~ab—c+d=5




36.

T oA f(x) = BB+ a2 +ax-3 g(x) = P —x2+bx+39] AT
G(x)7F x 9] o|ArAd W, ab & F-o}tof 2.

=
[=

OF
QF

2
T

(x)=x*+x*+ax-3
(x) =x>—x*+bx+3
—g(x) =2x*+ (a—b)x-6
+g(x) =2x*+ (a+ b)x

= x(2x* + (a + b))
G(x) & f(x) - g(x), f(x) + g(x) & FF=olt.
2%+ (a=b)x -6 =2x>+ (a+b)
a-b=0,a+b=-6
fa=-3b=-3,ab=9
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FAN---Qr o2 & 4= Qi
ol W, A=BO+R=(bQ+r)g oM g A& folnt.

g2 A, B9 FeFolt). . ©

oA (glg = A B TLF)=1(g | g < B, RO T
o A, B9 A5k B, R 9] Hgekroltt - @
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4
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38. (a+b)(b+c)(c+a)+abes 56l 5FA?

@ (a+ b)(ab+ bc + ca) @ (b+c)(ab+ bc + ca)
® (a+b)(a+b+c) @(a—}-b—i—c)(ab—i—bc—i—ca)

® (b+c)a+b+c)

B

a+b+c=kz2totH

(FA)= (k- a)(k - b)(k - c) + abc

=k3—(a+ b+ c)k* + (ab + bc + ca)k — abc + abc
=k{k* - (a+b+c)k+ (ab+ bc + ca)}
=(a+b+c)ab+bc+ca) (fa+b+c=k)




39. ™3 A (a+b+c)(ab + be + ca) — abe ©] A7} obd A2

D a+b @ b+c ® c+a

C@)b—a ® -b-c

B

7Nt aoll it WA= 2 A5t
(a+ b+ c)(ab + bc + ca) — abe

= (b + c)a® + (b® + 2bc + c?)a + be(b + ¢)
= (b+c){a®+ (b+c)a+bc}
=(b+c)a+b)(a+c)

@ b-ak A5} oh]ct




a+b+c)P-a®-b -3 JAFEN T o, o5 F A7t otd
A2

D a+b @ b+c

® a+c @ a®*+ab+bc+ca
@a2+2ab+b2

B

EM) ={la+b+cP®-d’)-
:(a—i—b—l—c—a){(a—i—b—l—c)2
+¢)(b? = bc + ¢?)

(a® + ab + bc + ca)
{a(a+b) + c(a + b)}

( )
=30b+c)
=3(a+b)(b+c)(c+a)

+(a+b+c)a+a?

(
b + ¢)(3a* + 3ab + 3bc + 3ca)

(6% +¢?)




41. 2 FoNA 243 - (da+ 3)x% + 2(3a — 1)x + 4a 2] 91591 AL

®2x+1 @ x+2 ® x+2a

@ x+a ® 2x-1

2x3 — (4da+ 3)x®> +2(3a - 1)x + 4a
= 2x3 — dax?® - 3x? 4 6ax — 2x + 4a
= (2x% - 3x% - 2x) — 2a(2x® - 3x - 2)
= x(2x% = 3x - 2) — 2a(2x® — 3x - 2)
(2x3 — 3x — 2)(x — 2a)
=(x-2a)(2x+1)(x-2)




42.

a+b+c=0, abc#0 L 0,

sfofet,

a3_|_b3+c3

> &

(S =

a’? 4+ b% +¢? 2(
3

1

1

__|__

a

b

RS
c

B

a® + b3 + ¢ — 3abe

= (a+b+c)(a®+b?+c? —ab-bc - ca)
=00 a+b+c=0)
©a® 4+ b% + 3 = 3abe
( _a2+b2+c2+g<bc+ca+ab
v 3abc 3

(a+b+c)?

3abc

N

2)

abc

)




-a—-b+c ol
a-b-c

a—-b+c
a+b+c

s

ol a, b, c o i

3

N

9

g

249 A

T

~H

oA
(a=b+c)la-b-c)=(a+b+c)(-a—b+c)

_—a-b+c
a-b-c

a-b—+c
a+b+c

(@a=b)+cl(a=b)—cl+{(a+b)+cH(a+b)—c}=0

a-b+c)la-b-c)+(a+b+c)la+b-c)=0
a-b?-c2+(a+b)?*-c2=0
a® —2ab + b* - ¢? + a® + 2ab + b? - ¢?

2a® + 2b% — 2¢2

(
{
(

0

0

2(a® + b - c?)
a4+ b2 =2
322 o] Ak




44. 10% -4 3} 10% - 89] ARFRSE B Al 2] BAFA7H

® 10742 @z ® 127
@ 1372 ® 1472

B

1020 —4 = (1010)2 _ 22
= (10 -2) (10 +2)
1030 —8 = (1010)3 _ 23

= (10'°-2) (10%° + 10" x 2 + 4)
o EY Bk 2(101°-2) =2-1010 -4
L 1A




45. A+

(

a, b, colHstod a+b=-V2,b+c= V2L ©, (a-b)> +
)+ (c—a)3-3(a-b)(b-c)(c—a)S] 2"

@o @V @V @2 ® -2

B

(a=b)2+(b—-c)®+(c—a)® -3(a—b)(b-c)(c—a)
={(a-b)+(b-c)+(c-a)}
a=b)?+(b-c)*+(c-a)
—(a=b)(b-¢) - (b-)(c—a) - (c —a)(a= b))
=0




46. He 93 2L AKANA B2 o) 2
o7} a0l 1L, BE A o] o] o] o] b

o, o] 25A ] ZHol=?

1 1 1
@) —16172—a2 ) §b2—a2 ©) ZbZ‘”Q
1,2 2 Loy 2
@ 8b +a ©) 16b t+a

7z, Aze] Aole} kol S 47 v, y, 2ot 5

4(x+y+z):b, "x2+y2+12=a

1

é_lb’ P+y +22=ad°

webd, Foke AgwAe] dyol

20y +yz+2x) = (x+y+2)* = (4 +5* +27)

. x+y~|—z:




47.

oL 3Ato] A3 BEHNAE 42 BUE ATAE THEL
AUt st AFFNAE BUHE 400, B3F A= A0AE
10000 o RFECH Y EE 20000 H, 23] 7= 80000 tH7} THE-o{ 2|
EA Z0 2 gttt F AlEo] 22 g o] RHEH 12 o]
FZ5t] 83|t A] QIEE Fotofof qitt. o] wf, -8 §]Abe] A
HLL 50,0009, FZolE 70,000 LS 223} 2008 49 1Y
29U HFoR RYHE, g9 AQAE oA 2008
AL7E2] & 2|Atol| A =L FH-S Foteia)

- o
= kel

>
> Hgh 390000 Y

€5 ~
49 19,4929 - S 471, 2--- 2 5HH
129 31 ¢2 275 0]t

DUE7F 2FE= Eo] 5a + 10]3L

21 A7 SHE]= gol 8b + 20]H,

T Ao 28 w50 +1=8b+2
b=>5k+1, 5k+2, 5k+ 3, 5k + 45 tUsHHA
b=>5k+3 <Y o, 3t

a8 BE 2y Nt = A ¢

—40k +26 (k=0, 1, 2---) o]t}

T Z2 g 21t

26, 66, 106, 146, 186, 226, 266 ©]1,

ol E T HYE25Y, FL22¢d olBR

(50000 x 5) + (70000 x 2) = 250000 + 140000 = 390000

ol




48.

xof et F P4 A = x(x—a—-4)(x+a®>-1), B= (x+3)(x +
a)(x + a® = 5) o] ZFFp7t xofl et o220 HE=E St A4
a©l st a? + a ] F-& F5HH?

® 20 @ 16 ® 10 @ 5 @2

1) A9 A% x2 Arjgerrel Qsekn
B x =02 tisIatd
3a(a®>-5)=0,a=0(-a7t BF)

- 9] Zegores o7} ohet.

ii) BO] Q14 x -+ 30] ZThBotpe] 4L s
AN x = -3 HdsHH
-3(-a-T)(a%®-4)=0,a=-7,2,-2

o= 7,29 1) 4, BY AGTOEE AA
a=-2d 4

Z, (x+3)(x - 2) 7} 57} oA ol Tt
La=-2,a*+a=2




F oA &3 —ax® —bx+ 1, x* + bx® + ax + 1 9] Hof
it A2 L o, A4 a, b0l ot a - b FH2?

ar
o

OEA
_I]:T

7t xell

O -2 @)0 ®1 @ 2 ® 3
2RSS (x - a) 2} ot A5 o] 25
3 —aad®-ba+1=0 --- @
B +be’+ar+1=0 --- @
@-O = (b+a)a®+ (a+ b)a
=(a+b)af@+1)------ ©)
a+b = 0018 5 Thaale] Zoma 2o 9] ghech

@A a(e+1)=0 .. a=0%E+=-1
a=0<S 0 HY: 1 =0 =>4HsHA] Grt
i)a=-1=@AHY: -1-a+b+1=0
La-b=0




50. oA A(x) = 2% + pa® +3x+ 12 TP B(x) = 2 +gx + 322
U UM A S R(x) 2 52E B(x) & R(x) @ HdlEFE7x -1
o, R(2) o] 27

A=BQ+RIM A, B2 G.CM.T}B, RO G.C.M. & AA|gtet,
(& Euclid SAW)

IHB2 x - 12 A(x), B(x) 2] 3oFro|th

s A(L) =00°lA p=-5,

B(1)=0°l4 g=-4

2 =5x2 +3x+1=(x —4x+3)Q(x) + a(x—1)

P x =32 HYUSHH 8=2a .. a=—4

S R(x)=-4(x-1) .. R(2)=-4




